



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник— четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

К 352
В-75

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

353(-32)(47.396)

СБОРНИК

ВАЖНЕЙШИХ РЕШЕНИЙ ИСПОЛКОМА
ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

г. Воронеж

1 9 4 8

3

удостоверений Ярмарочных

1928 г., проток. № 576).

ри (Сев.-Зап. Госп-ва):

арта разрезается.

и тексты: «Для детей» и «Для взрослых» международным

ному ребенку месту; таким образом остается при талоне. При выдаче сначала с нижней части плацкарты по диагонали, а затем—под прямым углом вдоль линии, параллельной «По общему тарифу» и «По воинскому тарифу». Таким образом плацкарты с текстом «По общему тарифу» и «По воинскому тарифу» при талонах выдаются к воинским билетам при талонах плацкарт к воинским билетам при талонах частей плацкарты с текстом «По общему тарифу» и «По воинскому тарифу».

рами номерованных мест в жестких вагонах поездов выдаются картонные плацкарты, изготовленные из картона (для обычных поездов) и из алюминия (для скорых поездов) с защитной сеткой бледно-голубого цвета. Плацкарты для обычных поездов имеют вертикальную — для сиденья, горизонтальную — для скорых поездов — две таких полосы и одну горизонтальную полосу. На плацкартах размещен обычный текст (станции отправления-лежания, стоимость приплаты за скорый поезд, номер вагона, место, поезд):
Вагон №....., место №....., поезд №.....

340/151

100

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

388308

K 352
B 75

СБОРНИК

ВАЖНЕЙШИХ РЕШЕНИЙ ИСПОЛКОМА
ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

21/2 035

~~Научная библиотека
при Иркутском
Гос. Университете~~

Воронежская областная
научная библиотека
имени И. С. Иванова

0551949

г. Воронеж
1 9 4 8

00 КР

О Г Л А В Л Е Н И Е

Стр.

О проведении массовой взаимной проверки выполнения обязательств по социалистическому соревнованию сельских Советов области	3
Об осуществлении всеобщего обязательного семилетнего обучения детей в Старо-Криушанском районе	4
О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания инвалидов Отечественной войны и семей погибших воинов	6
О выполнении постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“ в колхозах Терновского района	11
О введении правильных севооборотов на орошаемых участках колхозов	15
О ходе ликвидации дебиторской задолженности в колхозах Воронежской области	16
О подготовке колхозов к зимнему содержанию скота	18

**ВАЖНЕЙШИЕ РЕШЕНИЯ ИСПОЛКОМА ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ПРИНЯТЫЕ В ОКТЯБРЕ МЕСЯЦЕ 1948 ГОДА.**

О проведении массовой взаимной проверки выполнения обязательств по социалистическому соревнованию сельских Советов области.

Решение исполкома Воронежского областного Совета
депутатов трудящихся

№ 1345 от 23 октября 1948 года.

Исполнительный комитет областного Совета депутатов
трудящихся р е ш и л:

1. Рекомендовать исполкомам сельских Советов депутатов трудящихся провести в ноябре месяце 1948 года массовую взаимную проверку выполнения обязательств, взятых сельскими Советами по социалистическому соревнованию на 1948 год.

Для проведения взаимной проверки выделить по каждому сельскому Совету комиссии в составе представителей соответствующего Совета, постоянных комиссий и актива.

Созданные комиссии посылаются в те сельские Советы, с которыми данный сельский Совет соревнуется.

Комиссии проверяют все пункты договора социалистического соревнования и устанавливают степень их выполнения.

Результаты проверки вносятся на обсуждение сессии сельского Совета.

2. Предложить исполкомам районных Советов депутатов трудящихся массовую взаимопроверку выполнения социалистических договоров направить на дальнейшее улучшение организационно-массовой работы Советов, выполнение и перевыполнение условий соревнования и обязательств, взятых сельскими Советами депутатов трудящихся в соревновании на 1948 год, на развертывание критики недостатков в работе сельсоветов.

3. Просить областной комитет профессионального союза работников государственных учреждений дать указание райместкомам об оказании с их стороны практической помощи сельсоветам в развертывании соревнования и об участии в массовой взаимной проверке выполнения обязательств, взятых сельскими Советами в социалистическом соревновании.

4. Обязать исполкомы районных Советов депутатов трудящихся к 5 декабря 1948 года подвести итоги массовой взаимной проверки и к 10 декабря 1948 года представить отчет облисполкому по данному вопросу.

Об осуществлении всеобщего обязательного семилетнего обучения детей в Старо-Криушанском районе.

Решение исполкома Воронежского областного Совета депутатов трудящихся

№ 1312 от 13 октября 1948 года.

Исполком облсовета депутатов трудящихся отмечает, что подготовка школ к новому 1948—1949 учебному году в Старо-Криушанском районе проведена неудовлетворительно. Проверкой установлено, что решение исполкома облсовета депутатов трудящихся от 24 мая с. г. „О всеобщем обязательном семилетнем обучении детей 7—15 лет“ не выполнено.

Учет детей, подлежащих всеобучу, проведен неточно, с нарушением инструкции СНК РСФСР от 14 июля 1943 г. В списки учета вносились дети моложе 7 лет и старше 15 лет. Участки по учету детей за школами не закреплены, в результате чего на хуторе „Осадчий“ Старо-Криушанского сельсовета дети не учитывались ни 7-й Ново-Троицкой начальной школой, ни 3-й Старо-Криушанской начальной школой.

Массово-разъяснительная работа по всеобучу среди трудящихся и родителей проводилась от случая к случаю. Обращение трудящихся Петровского сельсовета ко всем трудящимся области о подготовке школ к новому учебному году до населения района не доведено. Материальные фонды всеобуча при школах не созданы. Работа по созданию касс взаимопомощи при колхозах и учреждениях, выделению посевных площадей, добровольному отчислению трудодней колхозниками не проводится. Шефство предприятий, колхозов и учреждений над школами с целью оказания помощи детям-сиротам не организовано.

Наряду с этим, целый ряд школ в районе отремонтирован некачественно, школы не огорожены, не благоустроены, многие из них не обеспечены топливом. По району заготовлено только 40% годовой потребности местного топлива, а школы №№ 4, 7, 8, 13 и 16 его почти не имеют.

В результате исключительно плохого финансирования мероприятий по народному образованию, школы ощущают острый недостаток в мебели, учебно-наглядных пособиях и

художественной литературе, ассигнования на приобретение мебели, учебно-наглядных пособий, пополнение библиотек художественной литературой использованы только на 30%.

Не проявлено внимания со стороны райисполкома и сельсоветов к нуждам учителей: топливо им не завозится, выплата средств за коммунальные услуги задерживается, хлебом учителя не обеспечиваются, план строительства домов для учителей сорван. Зав. районо т. Блошицин самовольно допускал необоснованные переводы учителей из одной школы в другую (школы №№ 2, 6, 1, 31 и др.).

В первые дни занятий с детьми качество обучения в ряде школ (Березняговская семилетняя школа № 12 — учительница Крикунова, Краснодольская начальная школа — учительница т. Козина и др.) стояло на низком уровне. Работа комсомольских и пионерских организаций в районе запущена.

Такое нетерпимое положение с осуществлением семилетнего обучения в районе создано в результате отсутствия контроля со стороны заведующего районо т. Блошицина за работой школ. Отдельные директора и заведующие школами потеряли чувство ответственности за осуществлением всеобуча.

Исполком Старо-Криушанского районного Совета депутатов трудящихся (председатель тов. Никешин) и ряд сельских Советов района не оказали необходимой материальной помощи нуждающимся детям-школьникам, самоустранились от руководства делом народного образования. Областной отдел народного образования не принял своевременно решительных мер к укреплению аппарата районо лучшими кадрами.

Все это привело к тому, что вне школы в районе осталось 205 человек детей.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся
р е ш и л:

1. Обратить внимание председателя исполкома Старо-Криушанского райсовета т. Никешина на отсутствие контроля с его стороны за выполнением закона о всеобщем обязательном семилетнем обучении в районе и предупредить, что если до 1 ноября не будет обеспечен полный охват детей школами, он будет привлечен к ответственности.

2. Принять к сведению заявление заведующего облоно т. Винокурова о том, что заведующий Старо-Криушанским районо т. Блошицин за бездеятельность и срыв всеобуча в районе с работы снят.

3. Обязать исполком Старо-Криушанского райсовета депутатов трудящихся (т. Никешина):

а) в декадный срок уточнить списки детей, подлежащих всеобучу и полностью вовлечь их в школу;

б) принять срочные меры к созданию во всех школах района фондов всеобуча и всех нуждающихся детей сирот и детей инвалидов Великой Отечественной войны обеспечить обувь и одежду;

в) организовать и систематически проводить массовую разъяснительную работу среди населения и родителей по осуществлению закона о всеобщем обязательном обучении детей. Привлекать к ответственности родителей, злостно уклоняющихся от посылки детей в школу;

г) к 1 ноября обеспечить все школы и учителей топливом на весь отопительный сезон;

д) к этому же сроку полностью профинансировать школы и приобрести учебно-наглядные пособия, пополнить библиотеки художественной и политической литературой, завезти недостающую школьную мебель и хозяйственный инвентарь.

4. Обязать облоно (т. Винокурова):

а) для оказания практической помощи району в деле выполнения всеобуча и улучшения всей учебно-воспитательной работы с детьми командировать на десять дней в Старо-Криушанский район инспектора школ облоно;

б) выделить учебно-наглядные пособия, художественную литературу и мебель для школ района в пределах имеющихся денежных средств;

в) до 15 декабря т. г. проверить выполнение настоящего решения и о результатах доложить исполкому областного Совета.

5. Учитывая, что аналогичное положение с осуществлением семилетнего всеобуча имеет место и в ряде других районов нашей области, обязать лично председателей исполкомов районных Советов депутатов трудящихся немедленно обсудить на заседаниях райисполкомов вопрос о состоянии всеобуча в школах и принять все меры к полному охвату детей обучением.

О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания инвалидов Отечественной войны и семей погибших воинов.

Решение исполкома Воронежского областного Совета депутатов трудящихся

№ 1341 от 23 октября 1948 года.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся отмечает, что за последнее время во многих районах и городах

ослаблена работа по трудовому устройству и материально-бытовому обслуживанию инвалидов Отечественной войны и семей погибших воинов. В некоторых районах (Лосевский, Панинский, Боринский и др.), несмотря на наличие всех условий для обслуживания инвалидов Отечественной войны, число трудоустроенных снизилось на 5—8%.

В ряде районов руководители предприятий и учреждений отказывают инвалидам Отечественной войны в приеме на работу или необоснованно их увольняют. В Грязинском районе директор комбината пищевых концентратов отказал в приеме на работу инвалиду Канунникову, директор МТС отказал в работе Сапрыкину. В Таловском районе директор рынка необоснованно уволил с работы сборщика разовых сборов инвалида Яковлева, перевыполнявшего план. Районные организации не приняли мер к руководителям этих предприятий и не привлекли их к ответственности за грубое нарушение закона о трудовом устройстве инвалидов Отечественной войны.

В Поворинском, Евдаковском, Липецком, Бобровском, Семилукском, Грязинском и Лискинском районах крайне неудовлетворительно проводится работа по обучению и переобучению инвалидов, несмотря на значительное количество инвалидов, занятых в промышленности на неквалифицированных работах.

Районные и городские отделы социального обеспечения не ставят вопросы перед руководителями предприятий о создании специальных приспособлений, облегчающих труд инвалидов, о проведении технической учебы с ними, о лучшей организации для них рабочего места, а органы здравоохранения не вменяют в обязанность врачам заводских амбулаторий и здравпунктов наблюдение за санитарно-гигиеническими условиями работающих инвалидов.

Проблема восстановительного лечения инвалидов Отечественной войны многими органами здравоохранения и социального обеспечения до настоящего времени полностью не разрешена.

Многие инвалиды войны и семьи погибших воинов, проживающие в сельских местностях, не имеют в личном пользовании скота, нуждаются в ремонте домов и квартир, приобретении обуви и одежды (Хлебенский, Водопьяновский, Березовский и другие районы). Не все семьи погибших воинов и инвалидов выведены из землянок и полуразрушенных домов.

Кредиты, отпущенные правительством на строительство домов и приобретение скота для инвалидов и семей погибших воинов используются плохо, в особенности в Писаревском,

Радченском, Богучарском и Ровеньском районах. Всего по области на приобретение скота израсходовано за 9 месяцев только 48% возвратных ссуд от сумм открытых кредитов.

В Добринском, Песковском, Гремяченском и других районах имели место случаи непредоставления инвалидам и семьям погибших воинов льгот по налогам.

В Анненском, Евдаковском, Лискинском, Калачеевском и Эртильском районах не созданы опекунские Советы и плохо организовано шефство над инвалидами I группы и многодетными семьями погибших воинов, нуждающимися в оказании помощи.

В В.-Хавском, Р.-Хавском, Буденновском, Алексеевском, Сине-Липяговском и других районах много детей погибших воинов и инвалидов Отечественной войны осталось вне школы из-за тяжелых материально-бытовых условий.

Облкоопинсоюз попрежнему неудовлетворительно выполняет план трудового устройства инвалидов, в особенности инвалидов Отечественной войны.

В целях обеспечения трудового устройства инвалидов и семей погибших воинов и улучшения их материально-бытового обеспечения, исполком областного Совета депутатов трудящихся р е ш и л:

1. Обязать председателей исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся:

а) в месячный срок провести учет всех неработающих инвалидов Отечественной войны, способных по состоянию здоровья и заключению ВТЭК быть использованными на различных работах, обеспечив до конца текущего года их трудовое устройство или определение на профессиональное обучение;

б) не допускать необоснованного отказа в приеме инвалидов Отечественной войны на работу и незаконного их увольнения;

в) до 1 декабря т. г. учесть всех инвалидов войны, занятых на неквалифицированных и подсобных работах, обязав руководителей соответствующих предприятий, учреждений и организаций разработать и осуществить до конца т. г. и в течение 1 квартала 1949 г. мероприятия по профобучению инвалидов и повышению их квалификации с целью перевода инвалидов на более квалифицированные должности;

г) до 15 ноября т. г. взять на учет инвалидов Отечественной войны и семьи погибших воинов, временно вставших в нужду, и обеспечить оказание им через предприятия, учреждения, организации, колхозы и совхозы необходимой помощи;

д) проверить состояние шефства и попечительства предприятий, учреждений и колхозов над инвалидами I и

II группы и многодетными семьями погибших воинов и принять меры к дальнейшему улучшению работы шефов и опекунских Советов, обратив особое внимание на необходимость ремонта квартир инвалидов и семей погибших воинов, обеспечение их топливом, наделение скотом, устройство детей в детские учреждения, обеспечение детей пенсионеров-учащихся одеждой и обувью с целью предупреждения случаев отсева их из школ.

В целях улучшения работы опекунских Советов провести во второй половине ноября месяца совещание членов опекунских Советов и шефствующих организаций во всех районах и городах, с обсуждением очередных задач шефской работы;

е) обязать исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся заслушать доклады заведующих районными и городскими отделами социального обеспечения в ноябре месяце текущего года о ходе выполнения плана практических мероприятий по оказанию помощи инвалидам и семьям погибших воинов и обеспечить составление плана на 1949 г., представив его в облсобес к 1 января 1949 г.

2. Предложить облздравотделу (т. Прусакову) в течение текущего года, в первой половине 1949 г. охватить всех инвалидов войны необходимым лечением, организовав расширение диспансерного обслуживания инвалидов.

3. Обязать областные и районные отделы и управления: коммунальный, финансовый, земельный, народного образования, здравоохранения и др. в своих планах и в своей деятельности особо выделять работу по оказанию помощи инвалидам Отечественной войны, обеспечив предоставление им полагающихся по закону льгот, организацию лечения, ремонт жилищ, устройство детей и т. д.

4. Поручить облоно (т. Винокурову), облсобес (т. Шаповаловой), исполкомам районных и городских Советов депутатов трудящихся в течение октября-ноября месяцев выявить детей-пенсионеров, не посещающих школу из-за материальной необеспеченности, и через предприятия, организации, колхозы и совхозы оказать им помощь в целях предупреждения отсева их из школы.

5. Разрешить областному отделу социального обеспечения (т. Шаповаловой) провести в ноябре месяце 1948 г. областное совещание председателей касс взаимопомощи пенсионеров с обсуждением очередных задач их работы.

6. Установить первоочередное обслуживание инвалидов Отечественной войны во всех поликлиниках, больницах, аптеках, столовых, банях, прачечных, парикмахерских,

пошивочных и починочных мастерских, на городском транспорте, а также по ремонту квартир и снабжению топливом.

Обязать облздравотдел, облторготдел, трест столовых, облкомхоз, банно-прачечный трест, управление местной промышленности, трест парикмахерского хозяйства, управление промкооперации, управление легкой промышленности, управление местной топливной промышленности издать до 5 ноября 1948 года соответствующие приказы о проведении в жизнь данного пункта решения.

7. Обязать всех руководителей предприятий, организаций и учреждений области принимать в первую очередь инвалидов Отечественной войны на следующие должности: гардеробщиков, табельщиков, весовщиков, сборщиков разовых сборов на рынке, учетчиков, кладовщиков, управдомов, комендантов, стрелочников на городском транспорте, телефонистов на коммутаторах, швейцаров, раздатчиков инструментов в цехах, обтирщиков деталей, лотошников торговых организаций, кассиров, счетных работников, буфетчиков, контролеров в цехах, киоскеров газированных вод и коискеров КОГИЗ'а.

8. Обратить внимание председателя облкоопинсоюза т. Дудникова на неудовлетворительное выполнение плана трудоустройства инвалидов Отечественной войны в системе кооперации инвалидов и обязать его обеспечить безусловное выполнение установленного плана к концу года, принимая меры к закреплению инвалидов на работе в артелях, путем создания для работающих инвалидов необходимых производственных и бытовых условий.

9. Просить облпрокурора т. Однакова установить систематический контроль за четким выполнением законов о трудовом устройстве инвалидов Отечественной войны и членов семей погибших воинов, привлекая к ответственности руководителей предприятий и организаций, ущемляющих права инвалидов.

10. Поручить областной комиссии по трудоустройству инвалидов при облисполкоме (т. Столяровой) в течение ноября-декабря 1948 г. и I квартала 1949 г. заслушать доклады председателей исполкомов Лосевского, Панинского, Боринского, Грязинского, Давыдовского, Семилукского, Калачеевского, Анненского и Алексеевского райсоветов депутатов трудящихся по данному вопросу.

11. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на зав. областным отделом социального обеспечения т. Шаповалову.

О выполнении постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 г. „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“ в колхозах Терновского района.

Решение исполкома Воронежского областного Совета депутатов трудящихся

№ 1259 от 4 октября 1948 года.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся считает правильной оценку положения дела с выполнением постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 г. в колхозах области, данную в газете «Правда» от 19 сентября с. г.

Заслушав отчет зав. райсельхозотделом т. Олисова, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает, что во многих колхозах Терновского района допущены серьезные нарушения постановления Совета Министров СССР „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“.

Важнейшей задачей в деле улучшения организации труда в колхозах является всемерное укрепление постоянных производственных бригад, как основной формы организации артельного труда. Между тем в некоторых колхозах Терновского района до сих пор не ликвидирована обезличка в использовании земли. В ряде проверенных колхозов закрепление земельных участков за бригадами и звеньями проведено формально—раздельный учет труда, применявшийся весной и в период прополки, при уборке и обмолоте урожая зерновых культур часто нарушался.

В колхозах им. Крупской, им. Молотова и им. Ленина земельные участки в полях севооборотов за бригадами и звеньями не закрепляются, а ежегодно распределяются между бригадами по жеребьевке.

В колхозе им. Молотова на участках, убранных комбайнами, учет урожая по бригадам не велся. В большинстве проверенных колхозов производственные планы и задания бригадам, звеньям и фермам или совсем отсутствовали, или были составлены формально без учета производственных возможностей и расчетов; причем по формам, утвержденным правительством 25 февраля с. г., планы ни в одном колхозе не составлялись.

Составление производственных планов целиком возложено на счетоводов колхозов, специалисты же сельского

хозяйства райотдела и МТС в составлении производственных планов колхозам не оказывают необходимой помощи.

Принятые в колхозах нормы выработки и расценки в райисполкоме не рассматривались. В результате в колхозе им. Крупской при утверждении норм были приняты не единые расценки, рекомендованные постановлением, а свои. Например: пахота на залежных тяжелых почвах по единым расценкам оплачивается за норму 2,25 т/д, а в колхозе принята оплата за норму 1.75 т/д, на косьбе жаткой-самосброской за норму по единым расценкам установлена оплата 2.25 т/д, а в колхозе принята 1.5 т/д, на вязке снопов, подаче снопов на воз, сгребании колосьев конными граблями расценки, наоборот, завышены против единых расценок на 0.5 т/д за норму.

Во всех проверенных колхозах не рассматривались и не утверждались нормы и расценки для работников животноводства и других подсобных отраслей хозяйства. Не утверждена также оплата работников административно-управленческого и обслуживающего персонала.

В ряде колхозов в животноводстве допускается большая затрата трудодней на содержание излишнего штата. Так, в колхозе им. Крупской содержится конюх правления колхоза, обслуживающий 3 лошадей, которому начисляется 38.75 т/д в месяц, остальных 35 лошадей обслуживают 5 конюхов и каждому начисляется по 38,6 т/д в месяц.

Контроль за правильностью начисления трудодней в колхозах не производится, ревизионные комиссии в этом деле никакого участия не принимают. В колхозе им. Ленина председателю колхоза и бригадирам полеводческих бригад начисление трудодней проводят в зависимости от посевной площади, а от наличия земельной площади. В результате 8 бригадиров ежемесячно переполучают по 40 трудодней.

Не выполняется также 48-й пункт постановления, по которому лица административного и обслуживающего персонала обязаны выработать в поле и на фермах не менее 25% минимума трудодней. Так, в колхозе имени Крупской из 22 человек административного и обслуживающего персонала в работах участвовало только 7 человек, в колхозе имени Молотова из 20—10 человек, в колхозе им. Ленина из 25—6 человек.

Все эти серьезные нарушения стали возможными потому, что работа по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах Терновского района проводится поверхностно, а за последнее время совсем прекратилась. Эта работа в райо-

не была ограничена только проведением инструктивного совещания, к тому же на очень низком уровне.

Зав. райсельхозотделом т. Олисов при проведении инструктивного совещания в районе не разъяснил порядок начисления и распределения трудодней, в зависимости от урожая, полученного бригадами и звеньями.

В результате ни в одном колхозе этот вопрос на собраниях колхозников не обсуждался и решения по ним не принимались.

Исполком райсовета не мобилизовал районный актив, специалистов сельского хозяйства и сельские Советы на работу по доведению постановления правительства до колхозных масс.

В колхозы не были направлены специалисты сельского хозяйства райотдела и МТС для разъяснения постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 г. и оказания практической помощи по проведению в жизнь этого постановления, а посылались люди, мало или совершенно незнакомые с постановлением, которые не могли оказать колхозам практическую помощь в работе по организации труда и планированию работ.

В колхозах им. Крупской и им. Ленина эту работу поручено было проводить зам. председателя райисполкома т. Косолапову, однако он ни разу в этих колхозах не был. В колхозе им. Крупской общее собрание колхозников созывалось только для утверждения норм выработки, на котором присутствовало всего 284 человека из 691 члена колхоза, а в колхозе им. Ленина 312 из 615. Таким образом, в этих колхозах основная масса колхозников с постановлением правительства от 19 апреля 1948 г. не знакома.

Контроль за выполнением постановления правительства возложен на инструкторов-бухгалтеров райсельхозотдела, но они вместо помощи колхозам занимаются составлением никому ненужных актов о проделанной в колхозе работе.

Исполком облсовета депутатов трудящихся р е ш и л:

1. Указать председателю исполкома Терновского райсовета депутатов трудящихся т. Алферову и зав. райотделом сельского хозяйства т. Олисову на их неудовлетворительное руководство по проведению в жизнь постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“.

2. Обязать председателя Терновского райисполкома т. Алферова и зав. райсельхозотделом т. Олисова:

- а) лично побывать в одном из колхозов района, тщательно разобраться в нем с положением дела по проведению

постановления Совета Министров СССР от 19 апреля с. г. и оказать необходимую помощь, обеспечивающую выполнение этого постановления;

б) провести не позднее 15 октября инструктивное совещание со специалистами сельского хозяйства района, советским активом и председателями сельсоветов по глубокому изучению постановления Совета Министров СССР;

в) повторно командировать в колхозы специалистов и советский актив для оказания им помощи по разъяснению и быстрейшему выполнению постановления Совета Министров СССР, потребовав от них, чтобы в этих колхозах ими были детально разработаны все вопросы, вытекающие из этого постановления — нормы выработки и расценки работ в трудовнях, правильное расходования трудовой и т. д.;

г) в тех колхозах, где до настоящего времени постановление правительства на общем собрании колхозников не обсуждалось, немедленно обсудить его и в протоколах общих собраний колхозников отметить конкретные мероприятия по выполнению постановления, в частности установить, какой из рекомендуемых правительством вариантов распределения доходов в зависимости от урожая, собранного бригадами и звеньями, будет применяться в каждом колхозе в отдельности;

д) в целях укрепления производственных бригад немедленно ликвидировать обезличку в использовании земли, закрепив за бригадами участки в полях севооборотов на срок не менее полного севооборота;

е) провести немедленно закрепление за звеньями участков земли, предназначенных для посева яровых культур под урожай 1949 г., а также уже засеянных озимыми культурами;

ж) в декадный срок организовать пересмотр норм выработки и расценок в трудовнях на оставшиеся до конца года работы, а также норм нагрузок и расценок по животноводству, на основе примерных норм и единых расценок, одобренных постановлением правительства, обеспечением более высокой оплаты труда на важнейших работах и снижения оплаты в отношении второстепенных работ в тех колхозах, где эта работа еще не проводилась.

Пересмотренные нормы и расценки должны быть утверждены общим собранием колхозников;

з) немедленно организовать в колхозах подготовительную работу по установлению норм выработки и расценок работ в трудовнях на 1949 г.;

и) обеспечить до 15 октября текущего года сокращение в колхозах всех излишних должностей административного и обслуживающего персонала, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 3 сентября 1948 г.

„О сокращении штатов административного и обслуживающего персонала в колхозах и об упорядочении расходов трудодней на их оплату“;

к) принять меры к тому, чтобы распределение доходов за 1948 год было проведено в колхозах с учетом урожая, собранного бригадами, а в бригадах—звеньями. Для этого установить строгое наблюдение за осуществлением раздельного учета урожая по бригадам и звеньям, а также правильного учета по звеньям и культурам трудодней, выработанных каждым колхозником;

л) рекомендовать правлениям колхозов и ревизионным комиссиям немедленно приступить к проверке правильности начисления трудодней по каждой бригаде, звену, ферме, по культурам, строительным объектам и списанию неправильно начисленных трудодней, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 г.

Провести специальный семинар с председателями ревизионных комиссий по контролю за выполнением постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 г.

3. Закрепить агрономов и зоотехников райсельхозотдела и МТС за определенными колхозами, возложив на них ответственность за улучшение организации, повышение производительности и упорядочения оплаты труда в колхозах.

4. Учитывая огромное хозяйственно-политическое значение постановления Совета Министров СССР в деле дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, исполком облсовета обявляет все исполкомы райсоветов депутатов трудящихся установить повседневной контроль за правильным выполнением постановления правительства.

5. Заслушать отчет Терновского райисполкома о проделанной работе по выполнению настоящего решения 3 ноября сего года.

О введении правильных севооборотов на орошаемых участках колхозов.

Решение исполкома Воронежского областного Совета депутатов трудящихся.

№ 1318 от 13 октября 1948 года.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся отмечает, что допущенное весной 1948 г. облводхозом и трестом Союзводстройпроект запаздание с проектированием орошаемых участков не дало возможности своевременно составить проекты введения на них правильных травопольных севооборотов.

Считая, что правильная эксплуатация орошаемых участков без введения на них севооборотов невозможна, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать областное управление сельского хозяйства и райисполкомы одновременно с окончанием годового плана введения севооборотов в колхозах, немедленно приступить к проектированию и введению травопольных севооборотов на орошаемых участках.

Утвердить план введения правильных севооборотов на орошаемых участках колхозов, согласно приложению.

2. Обязать облводхоз обеспечить представление райсельхозотделам необходимой документации для проектирования правильных севооборотов на орошаемых участках.

3. Обязать облводхоз и областное управление сельского хозяйства немедленно рассматривать проекты введения севооборотов на орошаемых участках в колхозах, связанных с перепроектированием поливных карт.

4. Предложить райисполкомам строго соблюдать порядок введения севооборотов на орошаемых участках с утверждением их в райисполкомах и общими собраниями колхозников.

5. Обязать райисполкомы по каждому из колхозов разработать не позднее 15 ноября план сельскохозяйственного освоения орошаемых земель на основе введенных севооборотов и планов перехода к ним.

6. Предложить райисполкомам и облводхозу проекты строительства орошаемых участков второй очереди без разработки проектов введения на них правильных севооборотов не рассматривать.

О ходе ликвидации дебиторской задолженности в колхозах Воронежской области.

Решение исполкома Воронежского областного Совета депутатов трудящихся

№ 1247 от 4 октября 1948 года.

Исполком облсовета депутатов трудящихся устанавливает, что постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах“ в части ликвидации дебиторской задолженности до сего времени в колхозах Воронежской области полностью не выполнено.

По состоянию на 1 июля 1948 года только по данным 70 районов остаток непогашенной дебиторской задолженности составлял 14.618 тыс. руб., в том числе заготовительными организациями 210 тыс. руб., кооперативными организациями 134 тыс. руб., членами колхозов по прочим расчетам 1294 тыс. руб., по расчетам и недостачам 691 тыс. руб.,

трактористами 4129 тыс. руб., прочими учреждениями и лицами 7581 тыс. руб. и подотчетными лицами 304 тыс. руб.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении обязывали руководителей партийных и советских организаций установить порядок своевременной и добросовестной расплаты с колхозами за их продукцию и выполненные ими работы. Однако в отдельных районах допускается образование новой дебиторской задолженности. Так, в Воробьевском районе из 394 тыс. руб. погасили 338 тыс. руб., но в 1948 году образовалось вновь дебиторской задолженности в сумме 198 тыс. руб., в Новохоперском районе на 1 января 1948 года было задолженности 377 тыс. руб., а в 1948 году образовалось вновь 482 тыс. руб., из них до сих пор еще не погашены 189 тыс. руб. Всего по данным 70 районов в 1948 году образовалось дебиторской задолженности на сумму 2.835 тыс. руб.

В некоторых колхозах вместо принятия необходимых мер к взысканию дебиторской задолженности стали на неправильный путь списания ее как безнадежной. Так, в колхозе „Путь к социализму“ Грязинского района таким образом списано 5738 руб.

Это свидетельствует о том, что райисполкомы и райотделы сельского хозяйства не установили должного контроля за тем, чтобы расчеты с колхозами производились своевременно и добросовестно и не оказывают колхозам необходимой помощи по взысканию задолженности с тех организаций и лиц, которые безответственно относятся к расчетам с колхозами.

В ряде районов крайне медленно идет рассмотрение народными судами исковых заявлений колхозов по взиманию дебиторской задолженности. Так, в Панинском районе по состоянию на 1 июля 1948 года не рассмотрено было таких заявлений на сумму 91 тыс. руб., в Усманском на 44 тыс. руб., в Новохоперском на 41 тыс. руб.

Во многих случаях недопустимо задерживается исполнение решений народных судов по взысканию дебиторской задолженности. Например: в Панинском районе на 1 июля с. г. не взыскано по исполнительным листам 90 тыс. руб., в Талицком 55 тыс. руб., в Хреновском 70 тыс. руб. и т. д.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся
р е ш и л:

1. Обязать председателей исполкомов райсоветов депутатов трудящихся и райотделы сельского хозяйства:

а) в месячный срок разобраться с состоянием дебиторской задолженности по каждому колхозу, в отдельности и принять решительные меры к тому, чтобы в этот срок бы-

Вопрос
в
письме
Новгород
при Иркутском
Гос. Университете

0557949

ла погашена полностью задолженность со стороны организаций, отдельных лиц и трактористов;

б) на лиц и учреждения, уклоняющихся от погашения задолженности колхозам, немедленно оформить иски для взыскания ее в судебном порядке.

2. Обязать Заготзерно (т. Шахова), Сахаросвеклотрест (т. Малык), Торгплодоовощь (т. Старых), облпотребсоюз (т. Колыхалова), Главмолоко, Заготживсырье (т. Горбунова), Племязотскот (т. Китаева), Главтабак (т. Петрушинина), отдел местной промышленности (т. Иваницкого), трест Маслопрома (т. Татаринцева), управление сельского и колхозного строительства (т. Соболева), Птицепром (т. Мануковского), Заготскот (т. Богомолова) не позднее 15 октября проверить состояние расчетов с колхозами со стороны подведомственных им районных предприятий и организаций и, если имеется задолженность, принять меры к немедленному ее погашению.

3. Обязать начальника облуправления сельского хозяйства т. Маслова принять меры к тому, чтобы не позднее 1 ноября была погашена задолженность колхозам со стороны МТС, Сельхозснаба, а также других подведомственных управлению сельского хозяйства организаций и учреждений, категорически запретив им принимать на свои счета авансовые переводы.

4. Просить облпрокурора т. Однакова и нач. облуправления Министерства юстиции т. Малютина обеспечить срочное рассмотрение в судебных органах дел по ликвидации дебиторской задолженности и установить строгий контроль за выполнением решений народных судов по этому вопросу.

5. Исполком областного Совета депутатов трудящихся, обращая внимание на то, что укрепление финансового хозяйства является важнейшим условием дальнейшего развития и укрепления общественного хозяйства колхозов, обязывает руководителей вышеуказанных областных организаций, председателей райисполкомов, зав. райотделами сельского хозяйства установить повседневный контроль за своевременной и добросовестной расплатой с колхозами за их продукты и за выполненные ими работы.

6. Обязать председателей райисполкомов представить облисполкому отчет о проведенной работе по ликвидации дебиторской задолженности к 5 ноября 1948 г.

О подготовке колхозов к зимнему содержанию скота.

Решение исполкома Воронежского областного Совета депутатов трудящихся

№ 1307 от 13 октября 1948 года.

Исполком облсовета депутатов трудящихся отмечает, что накопление грубых кормов, закладка силоса и подго-

товка животноводческих помещений к зимнему содержанию скота во многих районах области проходит совершенно неудовлетворительно.

Особенно неудовлетворительно ведут заготовку кормов и ремонт животноводческих помещений колхозы Таловского района, выполнившие план накопления кормов по состоянию на 10 октября с. г. только на 20,4%, Шаталовский — на 26,4%, Эртильский — на 28,6%, Талицкий — на 30% и другие.

Крайне неудовлетворительно проходит ремонт животноводческих помещений также в Ново-Усманском, Землянском, Каширском и ряде других районов области.

Перечисленные выше исполкомы райсоветов депутатов трудящихся и некоторые другие не сделали выводов из решения исполкома облсовета депутатов трудящихся от 13 сентября 1948 г. за № 1145 и не приняли мер по форсированию работ по подготовке скота к зимовке.

Придавая исключительно важное значение успешному проведению зимовки скота, как решающему условию для обеспечения выполнения государственного плана развития животноводства, дальнейшего роста поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности, исполком облсовета депутатов трудящихся р е ш и л:

1. Постановление Совета Министров СССР от 4 октября 1948 г. № 3773 „О подготовке колхозов к зимнему содержанию скота“ принять к руководству и неуклонному исполнению.

2. Обязать исполкомы райсоветов депутатов трудящихся:

а) проверить по каждому колхозу выполнение государственного плана накопления кормов и силосования, а также обеспеченность сохранения этих кормов. Организовать дополнительную заготовку кормов за счет скашивания неубранных сенокосов, отавы трав, а также сбора с полей всей соломы, не прекращая эту работу до полного выполнения плана накопления грубых и сочных кормов каждым колхозом, обеспечить засыпку колхозами зернофуражных фондов для нужд общественного животноводства в порядке, предусмотренном Уставом сельскохозяйственной артели;

б) закончить не позднее 25 октября 1948 г. учет и оприходование всех заготовленных кормов в колхозах, сдать их по актам кладовщикам или фуражирам по весу или обмеру и к этому же сроку составить во всех колхозах помесячные планы расходования кормов на весь стойловый период;

в) установить контроль за проведением и экономным использованием кормов в колхозах. Расходование кормов производить в соответствии с составленными помесячными планами;

г) подвести к фермам до начала стойлового содержания скота не менее одной трети годовой нормы грубых кормов на период зимних холодов и распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени;

д) организовать в колхозах проверку наличия машин и оборудования для подготовки кормов к скармливанию, их ремонт, а также приобретение новых кормообрабатывающих машин и оборудования с тем, чтобы скармливание соломы, мяквяны и корнеплодов производилось в подготовленном виде;

е) закончить строительство, ремонт и утепление помещений для зимовки скота не позднее 1 ноября с. г., для чего в каждом колхозе создать бригады по ремонту, утеплению и оборудованию животноводческих помещений, обратив особое внимание на подготовку помещений для молодняка.

Принять необходимые меры к ремонту имеющихся и устройству новых колодцев, очистку и приведение в порядок всех других водоемов, а также инвентаря и оборудования для водопоя, закончив все эти работы до начала постановки скота на стойловое содержание.

3. Обязать исполкомы райсоветов депутатов трудящихся организовать в колхозах проверку выполнения постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 г. „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“, обеспеченности кадрами колхозных животноводческих ферм, правильности и своевременности начисления работникам животноводства дополнительной оплаты.

4. Обязать райисполкомы провести государственную проверку готовности колхозов к зимовке скота комиссиями из руководящих работников райисполкомов, зоотехнического и ветеринарного персонала, с привлечением председателей колхозов и зав. фермами, закончив эту работу не позднее 25 октября с. г.

О результатах проверки по каждому колхозу составить акт и рассмотреть в райисполкоме.

5. Обязать председателей райисполкомов представить к 5 ноября в облисполком отчет о ходе выполнения государственного плана развития животноводства и готовности колхозов к зимовке скота.

Ответственный за выпуск Ф. Дьяков.

1000-

- 50

35538